
2ο Ενημερωτικό Δελτίο | Δεκέμβριος 2020

Καλώς ήλθατε στο 2ο ενημερωτικό δελτίο του ευρωπαϊκού έργου  
BLUEfasma project που χρηματοδοτείται από το Interreg MED.

BLUEfasma highlights

To διαδικτυακό δίκτυο του έργου BLUEfasma   
 
Το διαδικτυακό δίκτυο του έργου BLUEfasma είναι τώρα online και όλοι οι παράγοντές 

του κλάδου της αλιείας και της υδατοκαλλιέργειας καλούνται να συμμετάσχουν σε αυτό 

το διαδικτυακό δίκτυο. Μέσω του δικτύου, οι ενδιαφερόμενοι φορείς θα μπορούν να 

επικοινωνούν μεταξύ τους, να ανταλλάσσουν γνώσεις και εμπειρίες και να ενημερώνονται 

για τις σχετικές εξελίξεις σχετικά με την γαλάζια κυκλική οικονομία όσο αφορά τους 

κλάδους της αλιεία και της υδατοκαλλιέργειας. Γίνετε μέλος του δικτύου εδώ!

Η Βάση Ανταλλαγής Γνώσεων για την Κυκλική Οικονομία 
 
Η βάση ανταλλαγής γνώσεων για την κυκλική οικονομία συστηματοποιεί αναγνωρισμένες 

βέλτιστες πρακτικές, εργαλεία και μεθόδους για την κυκλική οικονομίας στους τομείς της 

αλιείας και της υδατοκαλλιέργειας. Μια καλά οργανωμένη διαδικτυακή βιβλιοθήκη έχει 

σχεδιαστεί για να βοηθήσει τους σχετικούς φορείς να βελτιώσουν την ικανότητα 

καινοτομίας τους. Εξερευνήστε τη βάση γνώσεων εδώ!

Συναντήσεις και εκδηλώσεις

Σεμινάριο με θέμα «Κυκλική οικονομία στην αλιεία και την υδατοκαλλιέργεια», 
Γαλλία 
 
Στις 24 Ιουνίου, πραγματοποιήθηκε διαδικτυακό σεμινάριο με θέμα «Κυκλική οικονομία 

στην αλιεία και υδατοκαλλιέργεια» από τον Γάλλο εταίρο μας. Το σεμινάριο 

συγκέντρωσε μικρομεσαίες επιχειρήσεις, ενώσεις και τοπικές αρχές που σχετίζονται με 

τον τομέα της αλιείας και της υδατοκαλλιέργειας για να παράσχουν πρακτικές γνώσεις 

σχετικά με την κυκλική οικονομία και να εισαχθούν στο εργαλείο αυτοαξιολόγησης που 

έχει δημιουργηθεί από έργο BLUEfasma. 

Το πρώτο Ζωντανό Εργαστήρι στην Πορτογαλία 
 
Το πρώτο ζωντανό εργαστήρι με τίτλο “Κυκλική Οικονομία στο πλαίσιο της Γαλάζιας 

Ανάπτυξη" οργανώθηκε διαδικτυακά στις 5-6 Νοεμβρίου από τον Πορτογάλο εταίρο μας.  

Τα ζωντανά εργαστήρια στοχεύουν στη συγκέντρωση βασικών ενδιαφερομένων μερών για 

την ανταλλαγή γνώσεων και βέλτιστων πρακτικών για την προώθηση της μετάβασης 

προς μια πιο γαλάζια και πιο κυκλική οικονομία στον τομέα της αλιείας / της 

υδατοκαλλιέργειας. Το πρώτο ζωντανό εργαστήρι παρακολούθησαν σχετικοί φορείς της 

Πορτογαλίας, όπως ο Υφυπουργός Αλιείας, μικρομεσαίες επιχειρήσεις, Ανώτατα 

Εκπαιδευτικά και Ερευνητικά Ιδρύματα, Περιφερειακές Αρχές, ΜΚΟ και Φορείς 

Υποστήριξης Επιχειρήσεων. Τα ζωντανά εργαστήρια προγραμματίζονται να οργανωθούν 

σε 10 ακόμη περιοχές: Ελλάδα, Κύπρος, Μάλτα, Κροατία, Μαυροβούνιο, Γαλλία, 

Βαρκελώνη, Βαλεαρίδες Νήσοι, Σικελία και Σαρδηνία.

Το Circle the Med Forum, Ελλάδα 
 
Στις 9-13 Νοεμβρίου, το BLUEfasma ήταν υπερήφανο που ήταν υποστηρικτής του Circle 

the Med Forum, δηλώνοντας τη δέσμευσή του για μια πιο γαλάζια και πιο κυκλική 

οικονομία. 940 συμμετέχοντες από 57 χώρες εγγράφηκαν στο Φόρουμ για να 

εξερευνήσουν τις συνεδρίες σε βασικά θέματα που σχετίζονται με την κυκλική οικονομία. 

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης τονίστηκε η σημασία της κινητοποίησης των 

μικρομεσαίων επιχειρήσεων και η ανάγκη στήριξης του δημόσιου τομέα προς την ένταξή 

τους σε μια μεσογειακή γαλάζια οικονομία. Μπορείτε να παρακολουθήσετε όλες τις 

συνεδρίες εδώ!

Δεδομένα μεσογειακής κυκλικής οικονομίας 
 
Οι δραστηριότητες δοκιμής του έργου BLUEfasma εφαρμόστηκαν για να εκτιμηθεί το 

επίπεδο κυκλικότητας των μεσογειακών φορέων. Συνολικά, 114 ενδιαφερόμενοι φορείς 

από 9 χώρες συμμετείχαν στη φάση δοκιμών. 

Τα αποτελέσματα των δοκιμών έδειξαν ότι το επίπεδο κυκλικότητας των μεσογειακών 

φορέων στους τομείς της αλιείας και της υδατοκαλλιέργειας είναι σχετικά χαμηλό. Η 

έλλειψη ευαισθητοποίησης, οικονομικών πόρων, οι δυσκολίες στις διοικητικές διαδικασίες 

και ο περιορισμένος έλεγχος των ροών αποβλήτων ήταν ορισμένοι από τους παράγοντες 

που εντοπίστηκαν ως τα κύρια εμπόδια προς την εφαρμογή της κυκλική οικονομία. 

Ωστόσο, υπάρχει μια τεράστια δυναμική για τους τομείς της αλιείας και της 

υδατοκαλλιέργειας προς αυτήν την κατεύθυνση. Οι περισσότεροι από τους 

ενδιαφερόμενους φορές συμφώνησαν ότι πρέπει να γίνει μια πιο ορθολογική χρήση των 

πρώτων υλών προς όφελος του περιβάλλοντος και είναι πρόθυμοι να επενδύσουν σε 

περισσότερες οικολογικές εναλλακτικές λύσεις. Εντοπίστηκαν πιθανές βελτιώσεις για όλα 

τα στάδια της ζωής του προϊόντος. Μάθετε περισσότερα για τα αποτελέσματά μας εδώ! 

Συνάντηση του Ζωντανού Εργαστηρίου στης Βαλεαρίδες Νήσους 
 
Στις 14-15 Ιουλίου, το BLUEfasma ξεκίνησε τη δημιουργία Ζωντανών Εργαστηρίων, 

εργαστηρίων καινοτομίας και δημιουργίας νέων επιχειρηματικών ιδεών σε ολόκληρη τη 

Μεσόγειο. Τα ζωντανά εργαστήρια θα αντιπροσωπεύουν ανοιχτά οικοσυστήματα 

καινοτομίας για την προώθηση της ανάπτυξης μιας γαλάζιας οικονομίας και πρακτικών 

κυκλικής οικονομίας στον τομέα της αλιείας και της υδατοκαλλιέργειας. Η εκδήλωση 

συντονίστηκε από τον συνεργάτη μας που βρίσκεται στην Πάλμα των Βαλεαρίδων 

Νήσων.

Διαδικτυακό σεμινάριο «Προς μια βιώσιμη υδατοκαλλιέργεια στην περιοχή της 
Μεσογείου» 
 
Στις 16 Νοεμβρίου, το BLUEfasma παρακολούθησε το διαδικτυακό σεμινάριο «Προς μια 

βιώσιμη υδατοκαλλιέργεια στην περιοχή της Μεσογείου». Δεδομένων των συνολικών 

μακροπρόθεσμων τάσεων και επιπτώσεων του κλάδου, το διαδικτυακό σεμινάριο 

επικεντρώθηκε στις προκλήσεις της υδατοκαλλιέργειας και πρότεινε καινοτόμες λύσεις 

για την αντιμετώπισή τους. Το BLUEfasma κλήθηκε να παρουσιάσει το Εργαλείο 

Αυτοαξιολόγησης για την κυκλική οικονομία και το δυναμικό αναπαραγωγής του 

υποστηρίζοντας με αυτό τον τρόπο την ανάπτυξη ενός οδικού χάρτη για τους 

υπεύθυνους λήψης αποφάσεων και τους κύριους ενδιαφερόμενους, προτείνοντας 

συγκεκριμένες δράσεις για την επιτάχυνση της μετάβασης προς τη βιώσιμη 

υδατοκαλλιέργεια. 

Η εκδήλωση διοργανώθηκε σε συνεργασία με βασικούς παράγοντες του κλάδου, όπως 

FAO / GFCM, WestMED, IUCN, η κοινότητα Interreg Med Blue Growth και η κοινότητα 

προστασίας της βιοποικιλότητας.  

Διαδικτυακό σεμινάριο «Βιώσιμη υδατοκαλλιέργεια στη δυτική μεσόγειο ενίσχυση 
των δεσμών με τους νότιους εταίρους» 
 
Στις 11 Δεκεμβρίου, η πρωτοβουλία WestMED διοργάνωσε διαδικτυακό σεμινάριο με τα 

έργα που ασχολούνται με τη βιώσιμη υδατοκαλλιέργεια με σκοπό τη στήριξη της 

μεταφοράς γνώσεων και τεχνολογίας προς τις χώρες της Νότιας Μεσογείου. Το 

BLUEfasma και άλλα έργα κλήθηκαν να παρουσιάσουν τις προτεινόμενες λύσεις τους 

για την προώθηση της βιώσιμης υδατοκαλλιέργειας, μεταξύ νέων προϊόντων και 

τεχνολογιών, εργαλείων κυκλικής οικονομίας και δραστηριοτήτων δικτύωσης. 

Ακολούθησε μια πολύ ενδιαφέρουσα συζήτηση με τους νότιους ενδιαφερόμενους από 

την Αλγερία, την Τυνησία, το Μαρόκο και τη Μαυριτανία για  το πώς θα επιτευχθεί 

μεγαλύτερη μεταφορά και εφαρμογή των παρουσιαζόμενων λύσεων που θα 

αντιμετωπίζουν τις προκλήσεις και θα δώσουν τις ευκαιρίες για έναν πλήρως βιώσιμο και 

ανθεκτικό τομέα υδατοκαλλιέργειας σε ολόκληρη τη Μεσόγειο.

Εγγραφείτε στο δίκτυο BLUEfasma

“Μια ΜΠΛΕ Θάλασσα χρειάζεται ΓΑΛΛΑΖΙΕΣ δράσεις: Πάρτε το 

παράδειγμα από τη φύση και ας κάνουμε μια κυκλική οικονομία”
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